

EL SERPIS

ANUNCIOS

Pago anticipado
Se suscribe en Alcoy, en la Administración calle del Mercado, 11 y 13 imprenta, á donde se dirigirá toda la correspondencia.

Números atrasados, 25 cént.

PERIÓDICO DE LA MAÑANA

SUSCRIPCIONES

Pago anticipado

Alcoy: un mes, 1'50 pesetas.—Trimestre, 4'50.—Fuera: 5'25 id.—Extranjero, 15 id.—Ultramar 8 id.—Recibe anuncios y reclama la administración.

Números sueltos 40 céntimos

REDACCION:

Calle del Mercado, 11 y 13, entresuelo.

ALCOY, VIERNES 10 DE AGOSTO DE 1883

ADMINISTRACION.

Calle del Mercado, 11 y 13, entresuelo.

NÚM. 1.649.

NODRIZA

Se necesita una para criar en casa de los padres. Informes en esta Administración.

La mujer de su casa

D. CONCEPCION ARENAL.
Libro indispensable para las señoras y señoritas. Se vende en esta Administración. Precio cinco reales.

Alcoy 10 Agosto 1883

La prensa regional.

La opinión de la prensa ante la insurrección de Badajoz, aplazando, por su parte, las consideraciones para otro día, reproduce en sus columnas nuestro estimado colega *La Libertad*, con lo que nos deja á nosotros imposibilitados de escribir mas que las precedentes líneas.

De la misma manera que el colega izquierdista llena su sección de fondo *El Constitucional*, aunque manifestando su propia opinión sobre los sucesos, que por considerarla digna de ello, hemos de trasladar á nuestras columnas.

Se expresa así el colega: «Como se ve, por la comunicación transmitida por el Gobierno al Sr. Gobernador civil de esta provincia, la intenciona republicana de Badajoz ha fracasado, como no podía menos de suceder dada la repugnancia que á todo el mundo inspiran estos escándalos producidos precisamente cuando el país disfruta de las mas amplias libertades y se encuentra en camino de conquistar por la pacífica propaganda los valiosos atributos inherentes de la civilización y el progreso.»

De que el hecho no ha tenido resonancia en ninguna parte, demuestra además de los partes que el Gobierno ha transmitido, la actitud de la prensa de oposición que viene ayer anatematizando y condenando energicamente esa asonada, la que ridicula de cuantas en el terreno de las sediciones se han verificado.

No hemos de recurrir á los periódicos de nuestra comunión política para corroborar el mal efecto que ha producido en la península el movimiento republicano de Badajoz, el cual tiene mos la convicción íntima de que en aquel punto se ha tomado el nombre de D. Manuel Ruiz Zorrilla, como hubiera podido tomarse el de Carlos VII, cada vez, que de labios de tan distinguido hombre público, se sabe que condena las revoluciones que no van precedidas por el sentimiento unánime general del país, y en los azarosos y críticos momentos en que la libertad sufre toda suerte de extorsiones. ¿Sucede hoy esto? ¿Ha habido gobierno alguno en el transcurso de algunos años que ofrezca mas garantías al progreso y mas consideraciones al derecho público?

Zorrilla profetizó del hecho, que en su nombre acaba de verificarse en Badajoz; considerando la estima en que tiene su prestigio y su reputación como hombre que ama á su país, y por el que sacrifica sus ideales y aspiraciones, antes que verlo sumido y envuelto en los horrores de una guerra civil cuyos desastrosos efectos á todos nos alcanza.

También *El Gradador* llena su sección editoria con la reseña de los acontecimientos de Badajoz, pero sin emitir opinión alguna.

El Eco toma un artículo de *El Diario Español* sobre reforma constitucional y extracta noticias de Madrid sobre el cólera.

A nosotros nos vuelve á dedicar un suelto nombrándonos seis veces en veinte y cinco líneas, sin que nos diga una palabra que nos afecte. En cambio nos atribuye no sabemos que amigos políticos, que no tenemos, puesto que no hacemos política y nos dan horror las banderías.

En su vista, hemos de cesar en toda clase de contestaciones con el diario conservador, que por lo visto trata de divertirse con nosotros, tan desocupado está desde que le echaron del poder.

Si quiera algún juguete para entretenerse se lo mandaremos, ó le recomendarémos que se compre una moneda si le parece mejor, un mico, que podrá regalar cuando se aburra á sus lectores.

Ha dicho Zorrilla en su último discurso en París, que la revolución cuando no es justa es un

crimen, y es justa, cuando la libertad es un hecho, y los derechos del hombre estén escritos en el Código, y el sufragio universal exista, y la soberanía nacional tenga medios de manifestarse legalmente.

Esto dice *La Unión* á *El Constitucional* y la pregunta á seguida: ¿cómo será hoy la revolución, justa ó injusta?

Después pone de manifiesto todas las miserias y debilidades de la situación, acabando por declarar partidario de las revoluciones, de las que dice son tan necesarias y saludables hoy como ayer, porque vienen á corregir abusos é inmoralidades, purificando así la atmósfera de metafísicos vapores que envuelven como negro sudario á la humanidad; esa humanidad redimida desde las altas cumbres del Calvario por Jesús el primer apostol de la idea democrática y el mas grande revolucionario del orbe, porque vino á librar á la humanidad de crasos errores y de tremendas é irritantes injusticias.

Falta saber á que revoluciones se refiere el colega; si es que existe diferencia entre las revoluciones que se imponen por la fuerza bruta, y las que triunfan por la fuerza de la razón, á virtud de la propaganda pacífica, y si pueden establecerse distinciones entre estas y las algaradas, motines y pronunciamientos que solo vienen á traer la perturbación y el desquiciamiento y la deshonra del país en que se verifican.

El cólera.

Precauciones contra el mismo.

El doctor Pasteur, partiendo de la hipótesis, casi principio, de que el cólera no penetra en el organismo humano por las vías respiratorias, sino por las digestivas, con excepciones raras, ha aconsejado en esta particular esta serie de precauciones contra el cólera.

1.º No hacer uso de las aguas potables de la localidad invadida sin haberlas hecho hervir y haberlas agitado durante dos ó tres minutos después de que se haya enfriado en una botella medio llena y bien tapada.

2.º Beber el vino haciéndolo pasar por botellas calentadas hasta 35 ó 60 grados, y en vasos igualmente templados.

3.º No hacer uso mas que de alimentos bien cocidos y de frutos naturales bien lavados, con agua hirviendo.

4.º Servirse de pan cortado en rebanadas delgadas, que se tuesta hasta una temperatura de 150 grados.

5.º Todos los vasos y vasijas que se usen en el servicio de mesa tendrán una temperatura de 150 grados.

6.º Las ropas de cama y las de uso interior se colocarán en agua hirviendo y después se sacarán muy bien antes de usarlas.

7.º Al agua para la limpieza después de haberla hervido, se adicionará, ya fría, ácido thymico en la proporción de 1:300, ó ácido fénico en la de 1:50.

8.º Lavarse la cara y las manos diferentes veces al dia con agua caliente mezclada con ácido thymico disuelto en alcohol, ó ácido fénico disuelto en agua.

9.º Y en el caso de haber en la casa cadáveres de coléricos ó ropas sucias y usadas por éstos atacados, cubrirán la nariz y la boca con una mascarita de tela mecánica rellena de una capa de algodón en rama de un centimetro de espesor. Esta mascarita tendrá siempre 150 grados de temperatura.

De noticias nuevas no encontramos mas que esta.

La epidemia va descendiendo en Egipto. El jueves no hubo en el Cairo mas que 195 casos de cólera, y estos casos mucho mas benignos que los anteriores.

En cambio sigue la epidemia haciendo estragos en el alto Egipto, en Tintah y en Zagazig. Un despacho que le por la *Press Association* de Londres dice que el cólera, que se ha considerado como esporádico en Bombay, se ha declarado epidémico. En la última semana ha habido 101 defunciones de la epidemia.

El profesor de París M. Julio Aroussouh ha recibido del gobierno francés la misión de estudiar el cólera de Egipto, bajo el punto de vista etiológico, químico, fisiológico y de la terapéutica aplicada.

Entre los pasajeros de la *Peluse*, sujetos á rigurosa cuarentena se encuentra un niño de dos años, hijo de una señora que murió del cólera, á poco de salir de Alejandria.

El niño no ha sufrido la mas ligera indisposición, aunque su madre lo lactó y cuidó hasta pocas horas antes de espirar. El padre recurrió á lactar su hijo con biberón, cuidando con tanta solicitud del pequeño que conmueve á cuantos presenciaron sus cuidados.

La deceleración del cólera.

Segun el doctor Bouchard, que ha hecho profundos estudios en la materia, publicados en la *Revue Scientifique*, he aquí el número de defunciones ocurridas en París en las cinco epidemias de cólera parasitario.

Epidémico 1832. 18 302
1849. 49 184
1853. 54 762
1865. 66 5.751
1873. 101 854

Estos números son bastante elocuentes y consoladores.

Afirma el doctor Bouchard que la intensidad de la epidemia ha sido la misma en las cinco invasiones, y que estos ventajosos resultados se deben á la ciencia y á la higiene.

Segun un despacho del Cairo, el número total de muertos por el cólera el viernes último ascendió á 870.

El ejército inglés de ocupación ha perdido por el cólera un centenar de hombres, gracias á que se siguió con el ejército de Egipto la misma conducta que con el de la India. No se le dejó descansar, trasladándolo de residencial continuamente y la epidemia no tiene tiempo de arraigar entre los soldados. En otros términos se combatió el cólera con el cambio de aire.

El fanatismo musulmán acaba de tomar una forma nueva. Habiendo muerto del cólera un Cheikh muy venerado en el Kabehi, multitud se atropellaba por beber del agua que sirvió para lavar el cuerpo del Santo, antes de colocarlo en la caja. Con tales chifladuras queda tiene de extraño que la epidemia tome allí proporciones terribles.

Concilio diocesano.

El celebrado últimamente en Santiago de Compostela ha tomado los siguientes acuerdos:

1.º Reverenciosos y obedecemos sinceramente cuando dispone nuestro sabio y venerado Pontífice en su admirable Encíclica *Cum multa* de 8 de Diciembre de año próximo pasado de 1882, é igualmente atcaamos la circular del excelentísimo señor nuncio en España de 30 de Abril último, y á la vez nos proponemos hacer cumplir el contenido de uno y otro respetable documento sin restricciones, ni reservas de ningún género.

2.º Nos adherimos en un todo á los acuerdos, aprobaciones ó reprobaciones que nuestros venerables hermanos de España han dictado en conformidad con los citados respetabilísimos documentos.

3.º En su consecuencia, prohibimos gravemente á todos nuestros diocesanos, cualquiera que sea el estado, posición ó clase á que pertenezcan, interpretar, comentar ó explicar, ya en la prensa, ya en discursos ó de otra manera pública, la precitada Encíclica *Cum multa*, por corresponder la declaración de su sentido exclusivamente á los prelados, segun le terminante prescripción de Su Santidad, y de igual modo y con no menos rigor calificar de heterodoxos ó no católicos en sus doctrinas á aquellos que no hayan sido declarados ó condenados como tales, por quienes el Espíritu Santo ha puesto en el lugar que ocupan para regir la iglesia de Dios.

4.º Prohibimos asimismo á todos los fieles de esta provincia eclesiástica y señaladamente á los eclesiásticos, cualquiera que sea su categoría ó grado, y á cuantos se educan en nuestros seminarios ó escuelas de nuestra dependencia, inserten ó hagan insertar en periódicos, revistas u otras publicaciones, protestas ó adhesiones en favor ó en contra de determinadas doctrinas ó personas, y esta prohibición la extendemos á todos los periódicos católicos de esta misma provincia eclesiástica, quienes en su virtud se abstendrán de dar cabida en sus columnas á los indicados escritos ó protestas.

5.º Las providencias que para sostener y sancionar los anteriores acuerdos, que en consonancia con ellos adopte cada prelado en su diócesis en los casos concretos ó particulares que ocurran serán asimismo apoyadas y sostenidas en las demás de la provincia eclesiástica.

6.º Nos reservamos corregir ó castigar con igual prudencia y firmeza, segun la calidad de las personas y las circunstancias de los casos, á los que después de estas nuestras disposiciones se atrevan de cualquier forma á infringirlas.

Al pie de ese documento, que lleva la fecha del 28 de Julio, aparecen las firmas de los prelados que á continuación se expresan.

Miguel, cardenal Payá, arzobispo de Compostela, presente.—José, obispo de Lugo, por poder.—Cesareo, obispo de Orense, presente.—José Manuel, obispo de Mondoñedo, por poder.—Fernando, obispo de Tuy, presente.—Pedro Moreno, vicario capitular de Oviado, presente.

Revista económica.

De nuestro servicio particular.

La liquidación del mes de Julio en la Bolsa de Madrid ha de dejar de seguro entre los hombres que á los negocios bursátiles se dedican triste recuerdo y memoria que tardará mucho en borrarse. Pues es indudable que cada vez que se recuerda, vendrá á la memoria de todos una historia criminal, la fuga de un bolsista muy conocido, la ruina de muchas familias envuelta en esa fuga y como para consuelo de esas desdichas actos de verdadera abnegación en que mas de un especulador, pero muy principalmente uno, han demostrado al mundo lo que los hombres de honor deben hacer cuando llega el caso de sacrificarse por el decoro propio y de volver por la honra del nombre que se lleva.

Terminada esa liquidación de infausta memoria ha vuelto la Bolsa á recuperar su estado normal ofreciendo un aspecto tranquilo y regular la contratación de valores á plazo. Las operaciones en gran escala y á fecha, continúan paralizadas, pero los cambios se han rehecho considerablemente, porque como sucede siempre, después de la borrascosa viene la calma y es natural que después de lo borrascosísimo del temporal de la semana pasada, la calma ahora sea profunda.

De todos modos el aspecto de la cotización es muy consolador para los alcistas y los que con harta precipitación jugaron fuerte á la baja y se han perjudicado en sus intereses de la terrible manera que lo han hecho, habránse convencido ahora de su ligereza que bien pueden lamentar. La reacción ha sido grande porque los cuatros han tenido una alza de 50'700 céntimos los interiores y exteriores respectivamente, puesto que los dejamos á la fecha de mi última revista á 63'70 y 63'90 y los habíamos ahora á 64'20 y 63'50 respectivamente. El amortizable á 4 p^s ha experimentado un alza mas sensible todavía, pues de 75'30 á que estaba, se cotiza ahora á 76'20, ó lo que es lo mismo, con 90 céntimos de ventaja, lo cual constituye una reacción en ese valor que rara vez se verifica en él.

Las acciones del Banco de España no han querido ser menos y aun cuando se han contentado con mejorar en 25 céntimos, puesto que hoy se cotizan á 285'25.

Los billetes hipotecarios de Cuba y las cédulas del Banco hipotecario han subido también 35 y 10 céntimos respectivamente.

Es de suponer que los sucesos ocurridos en Bolsa durante la semana, antes servirán de lección severa á los jugadores y decidirán á las autoridades á quienes esto corresponda á que tomen medidas de rigor que eviten lo posible las funestas consecuencias de la especulación de mala fé.

En la Bolsa de París también la liquidación de fin de mes de Julio ha producido, aun cuando por causas diferentes como aquí, un movimiento de alza muy marcado.

En dos días el 3 p^s que desde una semana antes se hallaba confinado á los alrededores de 109, ha subido cerca de 1 franco. El 3 p^s y el amortizable han sido mas favorecidos todavía. El jueves subieron de repante 80 y 90 céntimos cada uno.

Muchos comentarios se han hecho propósito del alza que tengo noticias que costarero fidedignas de que todo ello es obra de ciertos grupos financieros que han creído el momento oportuno

y que han obrado de acuerdo para influir en ese sentido sobre el mercado. Los jugadores á la baja tuvieron la precaucion de tomar sus medidas á tiempo y gracias á una hábil especulacion han sabido parar el golpe y sus pérdidas, son en efecto, de poca monta.

Las acciones del Movilario Español á 270.
Las acciones del Gas de Madrid á 510.
Las obligaciones de Rio Tinto á 508.75.
El Norte de España á 510; las obligaciones idem á 353.50; el Zaragoza á 445; el Pamplona á 321 y las obligaciones de Zaragoza á 329.50.
El Suez á 2465.
El Credit Lyonnais (acciones) á 550.
El 5 p^s italiano á 90.70, el 5 p^s turco á 10.65; el 4 p^s austriaco á 83.10; el 6 p^s húngaro á 102; el 4 p^s belga á 104.30; el 5 p^s ruso á 94.25 y las obligaciones de Tunes á 495.
Los demás valores sin cotizar.

Bolsa de Barcelona.
Perpetuo 63.52; exterior 62.72; amortizable 76 y Cubas 96.50.

El Corresponsal.

Madrid 8 Agosto 1883.

Contribucion industrial

Ocultaciones

Si algun dia ha de lograrse la general aspiracion del pais á la rebaja de los excesivos tipos tributarios que hoy lo agobian, no ha de ser ciertamente sin que antes, y merced á una tan celosa como inteligente Administracion, pueda obtenerse una verdadera estadística de la riqueza, para que cada cual contribuya á las cargas del Estado en proporcion á sus haberes.

Pero querer conseguir cada dia mayores rendimientos en las rentas, sin que se haga nada para obtener una justa y equitativa distribucion, en las cargas, sólo puede conducirnos á ese desalentado procedimiento que hoy se sigue, con el cual, al paso que se estimula cada vez más el fraude, se impide el regular desenvolvimiento de toda clase de industrias.

Si los encargados de nuestra gestion rentística se fijasen en las elocuentes enseñanzas de la estadística, verian que no por efecto de arbitrarias elevaciones en cuotas, sino á impulso de una tan vigorosa como expedita administracion, es como se conseguirian aumentos considerables en los rendimientos.

No solo comprenderian esto, sino que al par encontrarían el modo de aliviar la insostenible carga que hoy pesa sobre los que por no ocultar su riqueza, han de sufragar solos cuanto la necesidades del pais reclaman.

Seguramente que si los empleados de Hacienda se tomasen el trabajo de comparar las escasas estadísticas que tenemos de la contribucion industrial, no dejaría de llamarles la atencion, que habiendo ya por ejemplo, en 1857, seis mil setecientos noventa y tres sastres y modistas matriculados, en 1879, á pesar del crecimiento de la poblacion y de las mayores necesidades y mayor riqueza, no quedasen sino 5,185.

Y si algun delegado se fijase en que en la provincia de su cargo no figuran sino 15 individuos de estos oficios, seguramente que no le sería difícil conseguir extraordinario aumento en este concepto.

Pero en medio de todo y por extraño que sea el que tan escaso número de industriales de estas clases puedan satisfacer las exigencias de la poblacion, todavía es más sorprendente que á pesar de que en todas partes se hacen casas, existan nada menos que cuatro provincias en las que no hay ni un solo maestro de albañilería y calorce en las que no figura ni siquiera un oficial de cantero.

Bien es verdad que nosotros teniamos la conviccion de que en España se comía pan en todas partes, y sin embargo, provincia hay tambien que no tiene ningun horno para cocerlo, y algunas en que éstos no pasan de doce.

Cómo, pues, extraño despues de esto que en toda España no haya sino dos domadores de caballos que residen en Sevilla, y dos picadores que tienen su domicilio en Valencia? (De El Dia).

Un crimen en la villa de Gracia.

Un crimen espantoso que trae á nuestra memoria el tan tristemente célebre de la calle de la Aurora, se ha venido cometiendo en la calle de San Francisco de la villa de Gracia (Barcelona), por unos padres, monstruos de salvajismo, contra una niña de cinco años.

Nuestros colegas comienzan la narracion de este acto de incomparable barbarie, diciendo que los asesinos eran los padres de la infeliz criatura; pero á nosotros se nos ha referido de una manera algo histiata.

He aqui los datos que como ciertos nos han sido transmitidos, y que damos á nuestros lectores con las reservas debidas.

En una habitacion de la calle que dejamos mencionada, vivia una mujer viuda amancebada con un sujeto que, segun parece, trabajaba en San Martin de Provensals.

La viuda habia aportado de su matrimonio dos hijos y una hija, que en la actualidad cuenta cinco años.

Parece que el padre habia legado, al morir, cierta cantidad, relativamente exigua, en favor de su querida hija; ésta debia cobrarla, como doctó, el dia que tom se estado ó llegase á la mayor edad; pero habia en el legado una condicion fatal; si la niña moria antes de heredar los ahorros de su padre, la suma en cuestion debia pasar deado luego á poder de la madre.

Parece que la codicia echó semilla en el corazón de ambos amantes, y por cierto no pudo ser echada en mas fértil terreno.

Los tentos por esposos parece que veían, en la niña el solo obstáculo para llegar á la posesion de lo que á sus ojos era una riqueza, y engendraron en ambos cierta mal disimulada antipatia hacia la niña, á quien los vecinos desde entonces compadecieron de veras.

Desapareció un dia la inocente criatura, y nada se sacaba en claro de las preguntas que los vecinos dirigían á la madre y al supuesto padre, personas ambas intratables, segun informes de todos ellos.

Pasaron cinco meses. La desaparicion de la niña era objeto de mil conjeturas, y aun no faltaba quien creia haber oido solozos, y que la infeliz criatura estaba encerrada en alguna habitacion de la casa; pero no hubo quien se atreviera á hablar de ello á los criminales, por temor á las terribles amenazas que á todas horas salian de sus bocas.

Anteayer, una vecina á quien habia interesado el misterio de lo que posaba en la casa antigua, y pudo oír como uno de los hermanitos de la infeliz decia, sin duda á su madre:—Pero ¿cómo queréis que cómo si tiene las manos atadas?—Convencióse la vecina de que eran ciertas sus sospechas, y en compañía de otros vecinos acudió al alcalde de barrio y teniente de alcalde del distrito, y al juez municipal, D. Juan Maluquer Villadot, manifestando lo que sospechaba.

Inmediatamente fueron aquellos al lugar indicado, y en efecto, la tierna criatura estaba encerrada en un arriario de pared, que antes habia servido de despensa, pero en un estado tal de gravedad, que de haberse tardado pocos dias mas en sacarla, hubiera sido un cadáver.

Aparte de las heridas que despues diremos, tenía las manos cubiertas con trapos y cabos de medias, atados fuertemente con cordones á las muñecas, sin duda para que los vecinos no oyeran el ruido producido por la victima, cuando desesperada diese golpes contra las paredes y puerta del arriario.

Conducida al cuarto enfermería de las casas consistoriales, fueron avisados los señores médicos de beneficencia, quienes examinaron á la infeliz criatura, encontrándole todo su cuerpo lleno de contusiones y heridas producidas con cuchillo.

Al preguntarle quien le habia ocasionado aquel mal, contestó—Las cuchilladas de este brazo (el derecho) me las hace mi padre, y las de este mi madre, lo mismo que los golpes que tengo marcados en el cuerpo, que son obra de los dos.

De manera que aquellas fieras se gozaban en maltratar á aquella infeliz, y lo hicieron de una manera tan cruel, que hasta la obligaban á comer los excrementos que hacia su victima, ocasionándole cada dia nuevas heridas y nuevas contusiones, sin atreverse empero á matarla de una vez, ó quizá con el terrible propósito de verla padecer y por lo tanto alargar su agonía.

Por disposicion del juzgado fué trasladada al hospital de Barcelona, en donde falleció á las nueve de la noche del mismo dia de anteayer, en la cama núm. 14 de la sala de Nuestra Señora de los Desamparados.

La madre, si ese nombre merece, fué encerrada por disposicion del juzgado en uno de los calabozos de las casas consistoriales, habiendo ordenado igualmente se procediera á la detencion del padrastro, que como hemos dicho, trabajaba en San Martin de Provensals.

Al hacerse público tan espantoso crimen, la poblacion entera se indignó de tal modo, que se formó un imponente grupo á la puerta de la casa, y á voz en grito pedían el inmediato castigo de la mujer, confesa y convicta de tamanha atrocidad contra un ser indefenso é irresponsable.

Los ánimos irritados convergían todos en dirigir su accion contra la principal autora del hecho, y á duras penas pudo la autoridad judicial seguir los trámites legales y conducirla á lugar seguro hasta que se evidencie toda la extension del delito.

La infeliz niña de cinco años, se llamaba Te resita.

La hiena, su madre, está embarazada de cuatro meses.

Esta mañana tuvo lugar el entierro de la inocente víctima de tan fiera barbarie.

Teatros y circos.

(De nuestro servicio particular.)

Las novedades teatrales de la semana que acaba de transcurrir se reducen á la reprise, en los jardines del Buen Retiro, de la graciosísima zarzuela cómica en dos actos *El proceso del cancan* música de Barberi y letra del Sr. Liern que hace algunos años hacia furor en Madrid y cuya resurreccion por la inteligente empresa de aquel teatro juzga todo el mundo muy acertada; al beneficio en Capellanes del actor D. Antonio Barquin que puede estar muy satisfecho del éxito de la velada, y á los rigotones de Adriana Angot bailados á caballo por cuatro caballeros y cuatro señoras, como decian los carteles, los cuales lucían los trajes de los principales personajes de aquella popularísima ópera.

El proceso del cancan que de seguro dará buena entrada en los jardines, fué aplaudidísimo por el numeroso público que asistió á aquel casi estreno, en el cual se distinguió mucho como siempre la simpática Juana Pastor, imitable en esos papeles que representan á la antigua manóla de los barrios bajos que va desapareciendo por completo, y el Sr. Mesejo que cada dia consigue colocarse merced á mérito por cierto, á mayor altura en la opinión de los aficionados al teatro.

Esta noche se presentará al público de Madrid donde tan buenos recuerdos dejó hace algun tiempo, la célebre Mis Leona. La empresa del Circo Hipódromo de verano, la ha contratado segura que esta vez como la anterior que tuvimos ocasion de admirar en el antiguo teatro de Novedades, conseguirá por su extraordinaria belleza y por los difíciles ejercicios que ejecuta y que la han hecho célebre en todo el mundo una ovacion cada vez que se presente.

Los aficionados á ese género de espectáculos, y son muchos en Madrid, como lo prueban los llenos que todas las noches tienen, tanto el Circo de Price como el Hipódromo de Verano, están de enhorabuena y se apresuran á asegurarse lo calidades para esta noche.

El señor Rizarrelli y el popular empresario Felipe Ducazal, no se duermen en las pajas y de la especie de competencia establecida entre ellos y el señor Parish empresario del Circo de Price, ha venido á retomar en beneficio del público madrileño que esta semana opina y con razon por las modificaciones que se introducen de continuo en ambas compañías, que es mejor la que la semana que viene ha de andar en segundo término.

Vencida la temporada de Verano en los circos donde preocupan estos asuntos, hablan de la ya próxima campaña teatral de invierno.

A las noticias que acerca de las compañías que han de actuar en los diferentes coliseos de la corte he dado en anteriores revistas, debo añadir hoy que parece cosa resuelta que en el Español actuarán tambien en combinacion dos cuadros de compañía: uno lo formarán los artistas de que he hablado antes de hoy bajo la direccion del eminente Vico; el otro lo dirigirá el aventajado actor Sr. Maza. Ambos compartirán las glorias de la campaña artística alternando las obras queyas con las mas escogidas del repertorio clásico.

Dentro de pocos dias se publicará la lista completa de ambas compañías. En ella figurará segun mis noticias una jóven Rosa Mora, muy conocida del público de una importante capital de provincia y de la cual se hacen lenguas los que habian tenido ocasion de presencia allí sus triunfos artísticos.

En cambio se susurra que la Mendoza Tenorio no trabajará en el Español, y si en la Comedie adonde resnelatamente no vá la Alvarez Tubau de Palencia.

Eslava abrirá sus puertas, tambien y se preparan para este teatro algunas óhritas entre las cuales mencionaremos el propósito que esta terminando un autor muy aplaudido y que se titula *Nuevo Teatro Eslava*, escrito espresamente para José Mesejo que figurará como primer actor y director.

La Zarzuela demuestra gran actividad preparándose para el baile de gran espectáculo *Excelsior*. De un dia á otro llegará á esta corte la célebre bailarina Giuvannina Limido, contratada para ese espectáculo que ha sido presentado en los principales teatros de Europa.

Su argumento es muy sencillo y simboliza el triunfo de la luz sobre el oscurantismo. Este, representado por un hombre negro que lleva arrollada al cuerpo una cañebra, sostiene en el primer cuadro del baile una lucha terrible con la Luz, representada por una mujer hermosísima que sabe vencer al monstruo y huir de las tinieblas, adonde aquel quiere arrastrarla.

En los actos sucesivos, porque la obra tiene tres, las bailarinas hacen sus dotes artísticas, representando ninfas, génius, aldeanas, etc. Las escenas todas son combates entre ejércitos de los

dos personajes simbólicos principales y el final el triunfo completo de la Luz.

Madrid 7 Agosto 1883.

Noticias é intereses locales y regionales.

Hé aqui los preceptos higiénicos que, con aplicacion al mes actual, publica la revista *La Madre y el Niño*:

«La frecuencia con que se presentan trastornos gastro intestinales propios de la estacion, es motivo más que sobrado para que se vigile muy atentamente la alimentacion de los niños. En los débiles, que están todavia lactando, se evitará el uso de las papillas, proscribiéndose el de las frutas y acudiendo con solicitud á remediar las diarreas ó vómitos, dependientes casi siempre de alimentacion defectuosa, siguiendo los consejos del médico.»

Se tendrán muy en cuenta los preceptos sobre los baños que dimos el mes pasado, y en lo que respecta á viajes, no se darán baños medicinales de ningun género, y menos de mar, sin prescripcion facultativa, sobre todo á los niños afectados de enfermedades de la piel. Y ya que hablamos de viajes, convendrá no olvidar que durante el camino es más que nunca necesario vigilar la higiene del niño y de la madre que cria, por la facilidad con que se efectúan trasgresiones de toda especie, y sobre todo por los bruscos cambios de medio y temperatura consecutivos á una expedicion de verano.»

Segun el presupuesto vigente en la aduana de Alicante se aumenta un puesto de oficial cuarto con 1.500 pesetas y la asignacion de escribientes de la misma en 750 pesetas.

Asimismo se aumenta en la aduana de Valencia una plaza de oficial quinto con 1.500 pesetas.

Por el gobierno civil de la provincia se ha admitido la solicitud de registro de cuatro pertenencias mineras de lignito, con el nombre *La Revuecha*, de la mina situada en el término municipal de esta ciudad paraje montaña de San Cristobal y tierras de particulares, que linda por Norte con la mina llamada *La Inesperada*; por Este con tierras de Antonio Pérez Girónes, por Sur, Oeste y parte de Norte con Realengo.

La designacion se ha verificado en la siguiente forma: Se tendrá por punto de partida el ángulo formado por el terreno del mencionado Antonio Pérez y línea de la mina *La Inesperada*, desde él en direccion N. y S. se mediran 130 metros poniéndose la primera estaca; desde esta en direccion O. ó SO. se mediran los metros suficientes á completar la capacidad total de las cuatro pertenencias.

Las personas que se consideran perjudicadas, podrán presentar sus oposiciones en las correspondientes oficinas dentro del término de sesenta dias.

Un niño del alcalde del distrito de San Francisco de Alicante, Sr. Torrent, tuvo el lunes, la mala suerte de caer de un andamio en la calle de Luchana, quedando en un estado muy delicado.

La Voz de Orihuela dice que la feria de Torre Vieja ha estado bastante desanimada siendo escasas y de poca importancia las transacciones hechas; despues de las fiestas se ha animado mucho la localidad por la afluencia de forasteros, especialmente de oriolanos.

Se ha reproducido el real orden por el cual se prohíbe terminantemente el uso de tintas de colores en las oficinas del Estado; debiendo ser precisamente negra toda la que se gaste.

Se ha adjudicado á D. Felipe Orozco, vecino de esta ciudad, el mon de llamado Mariola, situado en término de Agres, por la cantidad de 310 pesetas.

Leemos en *Las Provincias* y copiamos con satisfaccion el siguiente suelto no sólo por cuanto la noticia atañe á las buenas condiciones del puerto de Grao, sino porque honra sobremanera á la gran Compañia de Tabacos de Filipinas, de la que diversamente nos hemos ocupado con elogio, demostrando no sólo las buenas condiciones marítimas de sus buques, sino tambien los especialísimos dotes de las personas que los mandan.

Dice así el suelto referido:

«Una noticia que recomanda nos á los que se ocupan en desacreditar el puerto del Grao su opinion lo que se cierra rápidamente su entrada por los grandes sedimentos que se depositan formando inaccesible barra. Los que tal preocupacion alarmando á navieros y capitanes de buques, pueden ver en la darsena, frente á la aduana del famoso paquete de vapor español isla de Panay. Este hermoso buque, de la Compañia general de tabacos de Filipinas, mide 8.330 toneladas, 141 metros de largo por 9 de ancho y 13 de puntal, calando veinticinco pies; á pesar de lo cual

Seccion mercantil

Alcoy 10 Agosto 4883

Table with columns: Plazas, D.nero., Pesetas, Dibero. Lists exchange rates for various cities like Alicante, Alcala, Almeria, etc.

ULTIMA HORA

SERVICIO TELEGRAFICO PARTICULAR DE EL SERPIS.

Agencia Mencheta. Madrid 9 Agosto (4:45 mañana.)

El regimiento i fanteria de Bailen ha fogueado la retaguardia de la caballeria de Nogueras que huie en direccion a Soria. Ha sido disuelta una partida levantada en Barcelona habiendosele hecho seis prisioneros. La Gaceta publica hoy los decretos suspendiendo las garantias constitucionales y declarando en estado de guerra las provincias de Badajoz y la Rioja. Mañana llegara el Sr. Sagasta. Por disposicion del Gobernador Sr. Conde de Xiquena ha sido cerrado el Casino progresista democratico de esta corte. El general Martinez Campos ha girado una visita a los cuarteles.

Alicante 9 Agosto (3:50 tarde.)

Gobernador al Alcalde.

El Excmo. Sr. Ministro de la Gobernacion en telegrama que acabo de recibir me dice: El Gobernador de Logroño me dice en telegramas fechados esta mañana a las 40:5 y 40:40 lo que sigue:

«El oficial primero de este Gobierno que regresa de Torrecilla, me da cuenta de que el Teniente Cebrian, Gefe de los rebeldes de Numancia ha muerto a manos de estos en el pueblo de Villanueva de Cameros.

Ampliando el telegrama anterior tengo la satisfaccion de poner en conocimiento de V. E. que los rebeldes se hallan en poder de su Gefe legitimo Coronel Rubalcaba, pudiendo dar por terminada la sublevacion.

De V. publicidad a estas noticias por los medios mas rapidos que tenga a su alcance.

Hierro-Quesada

Unico reconstituyente para combatir todos las fecciones ocasionadas por debilidad y por bre de sangre. E un minucioso analisis quimico publicado en todos los periodicos de medicina, esta demostrado que el Hierro Quesada es mas rico en medicamento que el de Bravais y todos los demas.

Exijase mi firma en tinta azul sobre la etiqueta exterior roja. Frasco en cuenta-gotas, 8 rs. Dura dos meses, Farmacia del Dr. Quesada, plaza de ca Merced, numero 7, y en todas las de Alcoy.

la seguida en estos momentos por el señor Sagasta, el cual, entre regresar a Madrid como exigen las circunstancias políticas, y estarse cómodamente en Aguas Buenas ha optado por lo segundo, en la seguridad, como dice un periódico, de que mientras mas tarde en volver mas tardará en irse.

No se comprende en verdad esta indiferencia cuando tan reciente se halla el fracaso de la política fusionista y sobre todo, el fracaso de la política vacilante del presidente del Consejo, porque ello es lo cierto diga lo que quiera la prensa oficiosa, que de la negligencia y descuido de las autoridades alistas nadie resu la responsable, mas que el gobierno, y si un gobierno no sabe con quien cuenta juzgado está, y si para él los mas graves problemas son obras sin importancia; lo que urge en primer término es condenar su procedimiento ya que los hechos le condenan con fallo inapelable.

La política del Sr. Sagasta, ya se lo he dicho a V. muchas veces, no es una afirmación sino una concesion temible que ni a conservadores ni a izquierdistas puede imponer. Cuando se ha visto un jefe del gobierno, a no ser en los países comidos por el cancer de la anarquía mas ó menos mansa, que desle el poder trabaje contra la formación de un robusto partido de la izquierda? Se concibe la testarudez de un estadista que pudiendo realizar una obra que le acreditaria de experto y patriota, prefiriese ver subdividida en grupos y fracciones la comunión liberal de que podría ser jefe?

Asi es que la intransigencia del Sr. Sagasta ha dado lugar a que tome cuerpo entre los conservadores la especie de que la verdadera izquierda dinástica solo es posible que se forme encontrándose el partido fusionista en la oposicion; hasta que llegue ese momento, hasta que privados los ministeriales de los gocees del poder, dejen espacio a la reflexion, no consideran los conservadores que el señor Sagasta y su djunto el Sr. Alonso Martinez, aceptarían las ideas que hoy se imponen por su misma necesidad.

Yo por mi parte, independiente como soy en estos litigios, creo sin dudar que la peor parte es la que lleva el Sr. Sagasta, pues su responsabilidad no puede por menos de ser grande el dia que se vea que su obra estuvo limitada a echar dias a la espalda, sin preocuparse para nada de las ideas ni de los principios y sobre todo con menoscabo evidente de la suerte del partido liberal.

La izquierda, que es la agrupacion mas directamente perjudicada con el último movimiento, ha hablado ya por boca de sus jefes. Anoche el señor Becerra recibí un telegrama suscrito por los señores duque de la Torre y Lopez Dominguez diciéndo que tratándose de la disciplina y de mantenimiento del orden, aprobaban el ofrecimiento hecho al gobierno por el referido Sr. Becerra, agradeciéndole tan patriótica decision; otro despacho de Biarritz afirma asimismo que el señor Mertos no oculta que repudia enérgicamente el movimiento de indisciplina, en particular, y todo procedimiento revolucionario, en general. El citado telegrama asegura que los señores duque de la Torre, Lopez Dominguez y Martos se habian determinado a ofrecer su incondicional concurso para la represion al gobierno.

Si el general Martinez Campos, no se encuentra muy causado esta noche se reunirán en Consejo los señores ministros que se encuentran en Madrid. El objeto principal de esta reunion es oír de labios del presidente interino las impresiones que trae de la Granja, y aunque nada triste ni luctuoso espera de tales impresiones, como era que la última victoria que ha ganado, no ha sido de esas que corona de laureles la frente del vencedor. Ya irá dando de si disgustos la intencion de Badajoz.

No comunico a V. detalles de la entrada e los insurrectos en Portugal, porque no hay que añadir nada nuevo a los telegramas, los que encontrará V. en el mismo correo que le lleve esta carta. Las noticias del cólera son cada dia mas tranquilizadoras. Una agencia telegráfica anuncia que ayer no hubo en el Cairo ninguna defuncion, y aunque esto sea a todas luces exagerado, la verdad es que la epidemia ha disminuido tanto que está a punto de desaparecer.

El calor aumenta de un modo alarmante.

Boletín Religioso.

SANTO DE HOY.—S. Lorenzo Diacono mártir y Santa Filomena virgen. SANTO DE MAÑANA.—S. Tiburcio y Santa Susana virgen y mártires.

CULTOS. Ermita de S. Roque.—Esta tarde a las siete continuará en dicha ermita la novena a San Roque con orquesta, a expensas de la música Primitiva.

entrado sin inconveniente en la dársena, gracias a la pericia de su capitán D. Juan Bautista de Bollegui, y al práctico que le dió entrada, cuyo nombre sentimos no conocer.

plácenos consignar este hecho, que responde por sí solo a las declaraciones, algunas veces interesadas, de los que desacreditan el puerto de Valencia. No negamos, que puede y debe trabajarse mucho para mejorarlo; pero si debemos aspirar a la posible perfeccion, tambien debemos sostener el crédito de esta gran obra, que es el principal elemento que dá vida y hace progresar a nuestra querida Valencia.

Anteayer se observó cerca del puente llamado de la Cadena, en la cuenca del río Serpis, por un volante de consumos, que estaban dos sujetos dándose golpes y que de pronto uno de ellos abalanzó sobre el otro y echándole al suelo, sacó un puñal. Afortunadamente llegó a tiempo para impedir una desgracia, intimando el que sobre su espontáneo se encontraba dispuesto a acabar con él, que arrojase el arma. Asi lo efectuó este, dejando del referido volante después marchar a ambos sujetos, imposibilitado como se encontraba de abandonar el punto que tenía el encargo de vigilar. Por esta razon no se ha podido saber quienes fueran los autores de la referida contienda que eran desconfiados para dicho volante.

Escríben de la Ribera:

«Yo comienza a segar el arroz perla ó enano en los campos primerizos, pero esta variedad se cultiva en muy corta escala en nuestra costa. Las demas clases han espigado ya, y se presentan por ahora bastante bien, de manera, que si los asoladores ponientes que tanto dañan al arroz, no producen alguna falla, es de esperar una regular cosecha.

Ayer no recibimos la carta que diariamente nos envia nuestro activo corresponsal P. M. Sin duda algun empleado de correos impaciente y egoista quiso saber para el solo y antes que nuestros abonados las noticias que para ellos traía la carta.

Tambien nos faltaron varios colegas. Las reclamaciones al Nuncio.

Por el administrador de la Aduana de Alicante se ha declarado el abandono de siete tarros de leche condensada y doce patas de mon en conserva.

Anteayer fue aprehendido próximo a Albalá y por el cabo de la Guardia civil del puesto de Ibi Santiago Modino Villarroel, el criminal apodado Rabosol, tan conocido en la última de las citadas poblaciones por sus robos y toda suerte de fechorías.

Ha sido una buena presa que demuestra la inteligencia y celo del guardia que le ha llevado a efecto y honra al buen mérito cuerpo, que gan sin descanso va en persecucion de los criminales.

Robo de un tren, contado por El Mercantil Valenciano.

«El tren especial de mercancías que venia directo desde Barcelona, fue robado en la madrigada de ayer al pasar por entre las estaciones de Sagunto y Puzos donde los ladrones, favorecidos por la oscuridad de la noche, lograron subir al tren sin ser vistos de nadie y penetraron en un wagon, del cual se llevaron cuatro grandes fardos que contenian piezas de tela de algodón y pañetes de ese mismo artículo. Cuando el tren llegó a la estacion de Valencia se aprehieron los empleados de lo ocurrido, avisándole a los jefes de las citadas estacion y estos a la Guardia civil, la cual practicó tan acertadas diligencias, que a las diez de la mañana ya habia descubierto el paradero de dichos fardos en el hoyo llamado el Arcañal, donde en otro tiempo cometieron algunos robos de la misma índole. De los ladrones ninguno ha caido todavía en poder de la Guardia civil, mas confiamos en el celo que esta despliega siempre que se trata de la persecucion de los criminales para hacer caer sobre los autores del citado robo todo el peso de la ley, pues no es merecedor otro castigo los que cobardemente se apropiaron lo que no es suyo, cuyo valor obliga la empresa a satisfacer a honrados empleados que no cuentan con otros recursos que la modestísima paga que les dá la compañía de los ferro carriles, cuyo proceder en estos casos no podemos aplaudir porque suele ser casi siempre injusto. Veremos lo que sucede.»

Con el título de «Bellas Artes» se empezado a publicarse una monumental revista mensual, en la cual se propone su empresa a la vez que dejar en ella colecciones, a modo de album, los retratos de nuestros pintores, y de nuestros literatos, que sea tambien archivo de una obra de produccion, cuando menos, de cada uno; y sea reproducción de cuadros ó de dibujos, ya artículos ó trabajos en prosa y verso que, dentro de la índole de la publicación, reflejen el genio y el carácter de sus autores.

El fotografiado del natural del Sr. Laporta, es el procedimiento principal que emplea para la ilustracion.

El número que acaba de salir a luz es muy notable.

El precio de suscripcion es 2,50 pesetas cada cuaderno, y sueltos a tres pesetas.

La administracion, Fuencarral, 126 principal, Madrid.

Debemos felicitar a nuestro paisano D. Francis Laporta, por la realizacion de una empresa de tanta monta, que viene a llenar un gran vacio en nuestra patria y a marcar un gran progreso en los anales artisticos.

Sóbrnos en elogios, pues el procedimiento del fotografiado ya lo conocen nuestros lectores, en nuestra Redaccion encontrarán los alcoyanos que deseen examinarlo el primer número de tan magífica publicación.

En la Administracion de El Serpis se suscribe esta obra.

Un periódico de Madrid propone al Ayuntamiento que establezca una tahona para hacer la competencia a los panaderos, en beneficio de las clases necesitadas.

Esto debia hacerse en Alcoy para escarmiento de panaderos, que apesar de la baja del trigo tienen aun el pan por las nubes.

Hemos recibido un foliote que contiene la Constitucion votada por la Asamblea federal de Zaragoza.

En Alicante se publica un nuevo periódico titulado El Recreo Literario.

Un colega tiene muy malas noticias de la Ribera acerca del estado de la cosecha del cacahuete, importante riqueza que con la del arroz es el sosten de dicha estensa comarca.

Sentiríamos se confirmasen tales noticias.

Anoche hubo música en la calle de S. Lorenzo, cuya festividad se celebra hoy. Esta calle y del Mercado se vieron sumamente concurridas.

Esta noche y mañana amenizará igualmente una banda musical la velada.

Sesion municipal.

Los acuerdos tomados por el Ayuntamiento de esta ciudad en la sesion ordinaria de esta semana, han sido los siguientes:

Accediendo a lo solicitado por D. Antonio Pascual Blanes vino en autorizarsele para colocar balcones con vuelo en los cuatro que tiene proyectados en los cuerpos laterales de su casa en construcion de la calle de Españoleto en vez de como se figuran en el plano aprobado de dichas obras.

A informe de la comision municipal de fuentes y cañerias se mandó pasar una instancia de Francisco Garcia Frances y otros en solicitud de que se les conceda, bajo ciertas condiciones, utilizar en su taller de construcion de la calle de la Corbelle, los sobrantes de la fuente abrevadero, recientemente establecida en dicha calle.

De acuerdo con lo informado por la Comision municipal de Policia urbana, se autorizó a doña Trinidad Garcia Gisbert para la ejecucion de las obras de reforma de fachada que tiene proyectadas en su casa número 24 de la calle de I. Virgen de Agosto.

Con sujecion a los presupuestos vigentes y en cumplimiento del art. 155 de la ley municipal se acordó la distribucion e inversion de los fondos recaudados durante el mes de Julio último.

Hemos tenido el gusto de ver en el acreditado taller de mármoles de los Sres. Masá un lindísimo sarcófago, cuyos planos y direccion son debidos al inteligente Arquitecto D. José Moltó, quien ha sabido desarrollar en el corto espacio que tiene el ancho de un nicho por el alto de dos, un precioso templete de estilo griego, formado por dos columnas, cuyas bases cortan un tablero de mármol negro en el que vá el letrero chapado de mármol blanco. Este tablero forma el pedestal de una gran cruz blanca de ligero y elegante perfil, en cuyo centro hay un roseton con las iniciales del nombre de Jesús, grabadas y pintadas de negro. Las columnas son de mármol blanco, terminadas por dos bellos y originales chapiteles que sostienen un elegante fronton terminado con su correspondiente melope. Encima de los chapiteles y en la parte baja del fronton, van grabadas las letras griegas alfa y omega, como simbolizando el principio de la otra vida y el fin de esta.

Enviamos nuestra felicitacion por obra tan acabada, tanto al arquitecto Sr. Moltó como a los artifices tallistas Sres. Masá que uno y otros han demostrado una vez mas el buen gusto y perfeccion con que saben trabajar.

Correspondencias

Cartas de Madrid. Madrid 8. Objeto de las universales censuras es la conduc

